

# 整治“飙车炸街”， 集中拆卸310余辆改装电摩

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

夜深人静时，市民会突然听到窗外刺耳的轰鸣声，不少“鬼火少年”骑着改装电动摩托车（电摩）飙车、炫技、炸街，他们无视交通法规，发出高分贝噪音，这样的“速度与激情”非常危险。

## 改装过的电摩隐患多

9月19日上午，牡丹晚报全媒体记者来到位于220国道的古园停车场，这里停放着310余辆被改装过的电动摩托车。

一间仓库大棚里，停放着各式各样的电摩。记者发现，这些被改装过的电摩，外观花里胡哨，有一些还配有灯带和音响，改装过的零件颜色都非常绚丽。

“没改装之前，这一辆电动车的时速最快是50km/h，改装之后时速高达160km/h，甚至更高，特别危险。而且骑这些电摩的多数是青少年，他们的安全意识薄弱，只想着‘刺激’‘速度’。”菏泽市牡丹区古园停车场电摩拆卸员孙殿亮说。

改轴距、改刹车、改控制器、改电池、改轮胎、改减震……

这批车改动的地方非常多，隐患也随之而来。

“你看，这里面的电瓶已经被改装过了。”孙殿亮用钥匙打开一辆电摩坐垫，掀开后，里面密密麻麻的电线缠绕在一起，“这里面有个电闸，估计是改装人员怕联电特地安装的，还有一个控制器，可以调节车辆速度。”

孙殿亮说，最常见的是对刹车系统的改装，一根长长的油管、两个显示油量的漏斗，就是改装刹车系统的典型标志。除此之外，约有三分之二的车辆改装了长轴距系统及减震系统，又大又宽的轮胎搭配向后延伸的平叉，几乎是长轴距改装的“标配”。

## 310余辆违规车辆 被依法查扣

两个月以来，菏泽交警牡丹区交警大队联合菏泽市公

为了有效净化交通道路环境，全力维护交通秩序和公共安全，两个月以来，菏泽警方持续加大对“飙车炸街”、非法改装等交通违法行为的打击整治力度，进一步还“静”于民、护路于安。

安局牡丹分局在城区集中开展了查扣非法改装电动摩托车行动。行动小组采取“拉网式”“地毯式”排查方式，对乱停乱放、改装“电摩”进行暂扣拖移，同时，加强数字化视频同步监控，确保违法行为第一时间出现，第一时间制止，做到快速反应、迅速查缉，形成露头就打的高压态势。

据菏泽交警支队牡丹区大队副大队长智庆昌介绍，非法改装的电动车往往存在极大的安全隐患。这些车辆经过改装后，速度大幅提升，远远超出安全设计范围，驾驶人在行驶过程中难以控制车辆，极易导致刹车失灵、车辆失控等危险情况的发生，严重威胁道路上其他车辆和行人的安全。此外，非法改装电动车的噪声污染也严重影响了市民的正常生活。

在整治行动中，交警部门



牡丹区交警大队民警夜查电摩

不仅依法查扣了非法改装的电动车，还对驾驶人及车主进行了严格的处罚和教育。他们通过面对面开展宣传教育，详细解释非法改装电动车的危害性，要求驾驶人及车主严格遵守交通法规，共同维护良好的交通秩序。同时，交警部门还积极联合相关部门，对非法改装电动车的源头进行追查和打击，遏制非法改装行为的发生。

值得一提的是，此次专项整治行动得到了广大市民的积极响应和支持。市民纷纷表示，非法改装电动车不仅危害自身安全，还威胁到他人的生命财产安全，应该坚决予以

打击。他们希望交警部门能够继续加大整治力度，为市民创造一个安全、有序、畅通的道路交通环境。

截至目前，牡丹区交警大队已累计查扣非法改装电动车310余辆，并对相关驾驶人及车主进行了依法处理。

下一步，交警部门将继续保持对非法改装电动车的高压打击态势，不断加大巡查力度和宣传力度，确保交通环境的安全有序。同时，他们也呼吁广大市民自觉遵守交通法规，共同抵制非法改装电动车等不文明驾驶行为，共同营造安全、和谐、文明的道路交通环境。

## 菏泽鲁锦欧洲“圈粉”彰显非遗魅力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月19日，记者从鄄城县鲁锦工艺品有限公司获悉，为广泛传播鄄城鲁锦文化、促进产业发展，近日鄄城“精一坊”系列产品，随山东经贸代表团赴德国、塞尔维亚，参加了一系列经贸洽谈和文化交流活动。

色彩绚丽的围巾、披肩、靠枕，流金溢彩的口金包、手钱包……9月7日——14日，鄄城鲁锦惊艳亮相欧洲的德国、塞尔维亚，通过实物全景展示了菏泽人文风情。“我们的产品非常受欢迎，广大欧洲嘉宾把我们的展台围得水泄

不通。”9月19日，鄄城县鲁锦工艺品有限公司工作人员孟先春介绍。据了解，为推动鲁锦产业高质量发展，积极探索国家级非物质文化遗产“鲁锦织造技艺”的可持续传承发展路径，广泛传播鄄城鲁锦文化，鄄城县鲁锦工艺品有限公司组织“精一坊”系列产品，随山东经贸代表团赴德国、塞尔维亚两国，参加了一系列经贸洽谈、推介合作和文化交流活动。在德国首都柏林举行的山东经贸代表团与德国工商界座谈会上，双方进行了交流。在中国(山东)——塞尔维亚经贸合作交

流会上，塞尔维亚有关部门负责人参观了“好品山东”展示区，在鲁锦展台长时间驻足。鄄城县鲁锦工艺品有限公司负责人介绍了鲁锦的历史、工艺、图案寓意、织造材质，塞尔维亚有关部门负责人手摸着蚕丝羊绒鲁锦围巾不断点头称赞：“很好，很精美！”随后举行的塞尔维亚企业与山东企业一对一洽谈会，鄄城县鲁锦工艺品有限公司与三家塞方企业进行了沟通交流，互留联系方式，后续将保持沟通合作。在塞尔维亚中国文化中心举办的儒商大会上，鄄城鲁锦向中外观众介绍了非遗文化之美。

## 24个项目推荐申报第六批省级非遗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月19日，记者从市文化和旅游局获悉，近日该局开展了省级非物质文化遗产代表性项目推荐申报工作，经推荐申报、材料审核、专家评审会评审等程序，决定推荐申报第六批省级非物质文化遗产代表性项目24项。

据了解，民间文学包括2

项，分别为水浒传说(郓城)、商汤传说(曹县)；传统舞蹈包括2项，分别为马叉舞(曹县)、龙灯舞(鄄城县)；传统体育、游艺与杂技包括2项，分别为定陶二路洪拳(定陶区)、尹传陈氏太极拳(东明)；传统美术包括2项，分别为泥塑(鄄城县)、木版年画(菏泽市博物馆)；传统技艺包括7项，分别

为白酥鸡制作技艺(成武)、徐家满当烧牛肉(成武)、吴氏制香传统技艺(单县)、手工插花技艺(鄄城县)、曹州井氏养蜂技艺(牡丹区)、水浒酒传统酿造技艺(郓城)、郓城西瓜酱制作技艺(郓城)；传统医药包括8项，分别为赵氏祖传正骨(东明)、巴必克疤痕膏(菏泽市)、王氏穴位卡灸疗法(牡丹区)、

丁氏通络清肺平喘贴(郓城)、复盛永痹通热宝传统制作技艺(郓城)、于氏正骨(巨野)、张氏一指禅疏通经络手法治疗带状疱疹(巨野)、曹州中药炮制技术(市直)；民俗有1项，为曹州牡丹花会(牡丹区)。

菏泽历史悠久，文化底蕴深厚，民间工艺巧夺天工，民俗礼仪古朴淳厚。千百年

来，勤劳智慧的菏泽人民创造了丰富多彩的非物质文化遗产，全市现有人类非遗代表作项目1项，国家级、省级、市级非遗项目分别32项、112项、345项，国家级、省级、市级非遗传承人分别22位、112位、476位，国家级、省级非遗项目及传承人数量连续多年居全省首位。